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Aufgabe 14.1.

Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale, indem Sie die Tabelle der Grundintegrale verwenden.
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Aufgabe 14.1.3.

∫ −
+

dx
x

x

1

3
2

2

Lösung:

c
x

x
x

cxxx

dx
xx

x

dx
xx

x

dx
x

dx

dx
x

x
dx

x

x

+
+
−+=

++−−+=








+
−

−
+=

+−
+=

−
+=

−
+−=

−
+

∫

∫

∫∫

∫∫

1

1
ln2

1ln21ln2

1

1

1

1

2

1
4

)1)(1(

1
4

1

4
1

41

1

3

2

2

2

2

2



Stephan Brumme, SST, 2.FS, Matrikelnr. 70 25 44
                                                                                                                                        

                                                                                                

Mathematik - Analysis (SS 2000) Übungsblatt Nr. 14 (korrigiert) Seite 2 von 15

Aufgabe 14.2.

Lösen Sie die folgenden Aufgaben, indem Sie benutzen, dass 0,)(
1 ≠++ aCbaxF
a

, eine Stammfunktion

von )( baxf +  ist, wenn )(xF  eine Stammfunktion von )(xf  ist.

Aufgabe 14.2.1.
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Aufgabe 14.2.2.
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1
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Aufgabe 14.2.3.
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∫ − 232
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Aufgabe 14.2.4.

( )dxee xx∫ −− + 2

Lösung:
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Aufgabe 14.2.5.

dx
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Lösung:

Hil freich ist das Additionstheorem xx 2sin212cos −= :

c
x

ct
t

dt

t

dt
t

dt
dx

x

dudx

x
t

+−=

+−=

=

−−
=

−
=

−

=

=

∫

∫

∫∫

2
cot

cot
sin

)sin21(1

2
2cos1

2

cos1

1

2
2

2

2

Aufgabe 14.3.

Lösen Sie die nachfolgenden Aufgaben, indem Sie geeignet substituieren.

Aufgabe 14.3.1.
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Lösung:
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Aufgabe 14.3.2.

dxxx∫ +3 32 1

Lösung:
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Aufgabe 14.3.3.

dxxe x∫ − 2

Lösung:
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Aufgabe 14.3.4.

dxx∫ tan

Lösung:
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Aufgabe 14.3.5.
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1

Lösung:

Wichtig zur Ermittlung dieses Integrals ist die Kenntnis der Beziehungen 
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Es gibt noch einen anderen Weg, dieses Integral zu bestimmen, wenn man die Additionstheoreme
beachtet:

2
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2
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x =





=

Damit ergibt sich:

[ ]

c
x

ct

ttgdt
tg

tg
t

dt
t

tt

dt

t
t

t
dt

tt

dt

xx
dx

x

dx

dtdx

x
t

+=

+=

==

=

=

=

=

=

=

=

∫

∫

∫

∫

∫

∫∫

2
tanln

tanln

tan)(
)(

)('
tan

cos

1
costan

cos
cos

sin

cossin

2
cos

2
sin2

1

sin

2
2

2

2

2



Stephan Brumme, SST, 2.FS, Matrikelnr. 70 25 44
                                                                                                                                        

                                                                                                

Mathematik - Analysis (SS 2000) Übungsblatt Nr. 14 (korrigiert) Seite 8 von 15

Aufgabe 14.4.

Integrieren Sie, indem Sie das Integral geeignet zerlegen.

Aufgabe 14.4.1.
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Lösung:
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Alternativ kann integrieren, indem man das Additionstheorem 1cossin 22 =+ xx  benutzt:
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Aufgabe 14.4.2.
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Aufgabe 14.4.3.
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Aufgabe 14.5.

Integrieren Sie partiell !

Aufgabe 14.5.1.
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Aufgabe 14.5.2.

∫ dxxxn ln

Lösung:
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Aufgabe 14.5.3.
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Lösung:
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Aufgabe 14.5.4.
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Lösung:
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Aufgabe 14.5.5.

∫ dxxarcsin

Lösung:
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Aufgabe 14.5.6.
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Lösung:
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Aufgabe 14.5.7.

∫ dxbxeax cos

Lösung:
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